

«Природа не терпит украшательств»

ИСКУССТВО

В юношеской библиотеке открыта вторая персональная выставка живописных работ художника Владимира Сергеевича Зыкова, нашего земляка.

– Первая персональная выставка, на которой кузнечане могли познакомиться с творчеством Владимира Зыкова, прошла в нашей библиотеке в 2018 году. Художник посвятил её своему отцу Сергею Ивановичу и назвал её «Русский лес», – рассказывает заведующая юношеской библиотекой Н.А. Шебаршова. – Картины, на которых лес средней полосы с его неброской, но такой пронзительной красотой был запечатлён в разные времена года, полюбили и запомнились зрителям. Многие работы художника нашли достойное место в частных коллекциях.

Сам художник – личность почти мифическая. Он не любит показываться на публике, ведёт замкнутый образ жизни. Закрытый и готовый отстаивать свои убеждения человек, В.С. Зыков прошёл в искусстве свой собственный путь. Своими учителями в творчестве Владимир Зыков считает отца, природу и великого русского художника Ивана Ивановича Шишкина, манера которого подробно и правдиво передавать то, что художник видит воочию, даже рисунок и цвет коры дерева при том или ином освещении, импонирует ему.

Родился Владимир Сергее-

вич 9 марта 1950 года в Кузнецке, в 1967 году закончил школу № 4. Два года служил в советской армии – в Казахстане на космодроме Байконур. Примерно в те годы впервые начал писать маслом. После армии получил высшее профессиональное образование в Пензенском педагогическом институте. Закончив вуз в 1975 году, четверть века работал учителем физики и математики в школах №№ 21, 4, 2 города Кузнецка. В этом году Владимир Зыков отметил юбилей, ему исполнилось 70 лет.

Экскурсия по выставке проходит в виде презентации её очень эмоционально ведёт Н.А. Шебаршова. В ходе экскурсии зрители знакомятся с творчеством И.И. Шишкина, различными течениями в искусстве, биографией В.С. Зыкова, историей создания им картин, отвечают на вопросы. Например, узнают, что художник к тому же пишет стихи. Что любимое время года нашего одарённого земляка – осень, тот её период, который А.С. Пушкин назвал «очей очарованье», «прощальная краса». «В багрец и золото одетые леса», нежный изумруд первой листвы, холодное дыхание зимы с её долгими тёмными ночами, – всё это очень точно передаёт кисть Владимира Зыкова.

Владимир Зыков никогда не рисовал шикарные «итальянские» пейзажи, где буйствуют краски неба, моря, пышных роз. Его выставка называется «Отечества отрадное приволье». Все представленные здесь пейзажи навеяны местами, окружающими наш город с северо-востока, где художник очень любит бывать, гулять, запоминать детали,



Владимир Зыков.

подробности и запечатлеть их в эпохах. Лес сосновый и смешанный, березняки, небольшие водоёмы, берега Суры, мелкие лесные ручьи. Так же, как И.И. Шишкин, В.С. Зыков считает, что природа не терпит украшательства. Самый скромный полевой цветок изящен и красив. Одна из картин автора изображает «ромашковое море» на берегу пруда. Своя поэтика есть и в «букетах» колосьев на ржаном поле, и в муравейнике под еловыми лапами, и в убегающей вдаль тропинке, на которой лежит валежник. Всё родное и очень знакомое.

Первые посетители выставки, оставившие записи в книге

гостей, поблагодарили художника за то, что в свои работы он вкладывает много труда и души: «Мы вами гордимся. Для нас вы – пример того, как нужно прожить жизнь достойно, радостно, с вдохновением. Работы ваши прекрасны», – пишут бывшие ученики Зыкова. «Вы наш кузнечкий Шишкин. Мы любим вас и ваше творчество», – это с признательностью и уважением написали учителя школы № 2. «Ваши работы поэтичны, символичны, проникновенны. Сразу поднялось настроение, появилось желание воочию увидеть эти места». Выставку картин Владимира Сергеевича в нашем городе называют боль-

шим и приятным событием и благодарят работников библиотеки за её организацию. Даже написали о том, что очень нравится посещать библиотеку, где работают такие отзывчивые и внимательные библиотекари, умеющие привлечь внимание читателей к миру прекрасного.

На выставке представлены всего два портрета. Один из них – автопортрет художника. А вот кто изображён на втором полотне, весьма колоритном, вы сможете узнать, посетив выставку живописи В.С. Зыкова в юношеской библиотеке. Она будет работать в течение всего ноября.

Ольга ПОДРАМЕНСКАЯ